TEMA 5 : Inequacions

Activitats

1. Representa en la recta real els segiients intervals.
) x=2-2

a) x<5 m) 2<x<7
b) x<9 n) -3<x<2
c) x>8 0) —2<x<0
d x>1 p) —4<x<-3
e) x<-3 qQ S5<sx<l14
) x>-11 r) —5sx<7
g) x<7 s) 6<x<I12
h) x<2 t) -3<x<-1
) x=24 u) 11<x<17
j) x<-6
k) x<-3

2. Representa algebricament els segiients intervals:

a) major que 7.

b) menor que 5.

c) major o igual que 3.

d) menor o igual que —5.

e) major que —3 i menor que 8.

f) major o igual que —5 1 menor o igual que 9.

3. Resol les segiients inequacions de primer grau:

a) —x+2<3 1) 6(3+2x)-5<2(x-3)
b) —x—-5>2

¢) 1-x<7 ) 2(3x—5)—726x—-3(5-3x)+4
d) —3x+1>4 2x+1 _x-3

e) 5-2x=9 5 = 5

f) -5x+5=20

g) —4x+2<-3 x+3 7 x+1

h) 2x+1<7 t) 5 _ES 3

1) 3x—-6<8-5x

) x+123-2x 3(1-x) 13 X +2
k) 4-x<7+3x A -

1) S5+x=3x+1

m) 3(x+1)+3<2

n) Sx-3(x+2)=7-3x 3x-1 x-1 x-2
0) 422(5-x)+3(2x+3) 6 4 3
p) 3x+2(x—-2)=8

q) S5(x—-2)>33x+6)




x+
3x—2
<
x—=5

0

©)

5. Resol les segiients inequacions de segon grau:

a) x> —x—2<0
b) 2x* =3x+1>0
c) x> —x>2x° -2
d) x> +6<4

e) x’ —2x+120

) 2(x+1)_3x—12x;r3_5

1—2x_3x+5<
4 2

cc)

f) (x-2)" 23-2x
g) (x-1)(x+3)<3x-1
h) x> —4x+4>0

6. Sistemes d’inequacions de primer grau amb una incognita

a)

3x<15
2x = -2

X+7>3x+1

b) x+1>2x+4

3(x-1)+222x-3(1-x)

bx-2>8

|

|

d)

g)

2(1-x)+6x<12-x
3(x+3)>2(x +3)+1

2lx+1)+6=2x+7
5(x+3)+126(x+1)}
2x+1<x+4
3(x-2)> 2(x—2)}

31-x)+7<x+2
3x-1>x+9
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